

重点

胡锦涛接受外媒采访谈国际争端:反对武力威胁

据新华社北京6月11日电 在对哈萨克斯坦、俄罗斯进行国事访问前夕,国家主席胡锦涛6月10日分别接受了哈《哈萨克斯坦真理报》、《主权报》和哈萨克斯坦通讯社,以及俄《俄罗斯报》、俄通社—塔斯社和国际文传电讯社书面采访,就中哈关系、中俄关系、当前国际形势等回答了提问。

胡锦涛强调,坚持走和平发展道路,是中国政府和人民向国际社会作出的郑重承诺,是我们长期坚持的方针。中国将继续高举和平、发展、合作旗帜,始终坚持独立自主的和平外交政策,在和平共处五项原则的基础上同世界各国发展友好合作。倡导互信、互利、平等、协作的新安全观,奉行防御性的国防政策,不搞军备竞赛,不对任何国家构成军事威胁,坚持用和平方式解决国际争端和地区热点问题,反对任意使用武力或以武力相威胁。中国永远不称霸,永远不搞扩张。

据新华社北京6月11日电 据国家防洪抗旱总指挥部办公室消息,截至6月11日统计,入汛以来全国累计有13个省份发生洪涝灾害,农作物受灾465千公顷,受灾人口848万人,因灾死亡94人,失踪78人,倒塌房屋2.71万间,直接经济损失约74.45亿元。

针对当前长江中下游严峻的防汛形势,国家防总决定6月11日

11时启动防汛Ⅲ级应急响应,并派出由国家防总秘书长、水利部副部长刘宁等同志带队的工作组赶赴湖南、江西、湖北、安徽等地,指导地方做好抗洪抢险和抗旱救灾工作。

11日上午,国家防总副总指挥、水利部部长陈雷主持召开国家防总会商会,会商分析了全国的汛情、旱情和灾情,重点对近期长江中下游和江南、华南等地的强降雨

以及今年第3号热带风暴“莎莉嘉”登陆后的雨情、水情、汛情、险情和灾情进行了分析,对当前防汛抗旱工作做了进一步的安排部署。

受强降雨影响,湖北长江支流陆水发生较大洪水,陆水支流隽水发生超历史纪录的特大洪水;湖南资水、湘江部分支流及江西修水、昌江上游发生超警洪水。长江干流监利以下江段及洞庭

湖、鄱阳湖水位继续上涨,分别较前期最低水位抬升4米左右,但仍较多年同期偏低1.17~3.36米。

会商分析认为,近期降雨呈现范围集中、强度大、历时短等特点,给部分地区造成严重的人员伤亡和财产损失。据气象预测,6月13日~15日长江中下游地区还将有较强降雨过程,长江流域防汛形势严峻。



6月10日,湖北咸宁市崇阳县县城居民在洪水中转移家中物品。新华社发

十余旅客强入铁轨拦火车

事发广东惠州,一人被撞身亡,据称因火车受洪灾影响晚点所致

本报讯 记者11日从广东惠州火车站获悉,10日20时30分许,惠州火车站十余名滞留乘客强行进入铁路线欲拦截列车,其中一名冲进线路中间的旅客被当时正通过该站点的一列列车当场撞倒死亡;另一名旅客被工作人员拉出铁路线时不慎摔倒,经医院初步诊断为皮外伤。

据惠州火车站相关负责人11日通报,10日约20时30分,十余名

滞留旅客不顾火车站现场工作人员和铁路民警极力劝阻,强行进入铁路线,欲拦截列车。正通过该站的K1039次列车司机紧急刹车,一名冲进线路中间的旅客被带着巨大惯性的列车撞倒,当场死亡。另一名旅客被工作人员拉出铁路线时不慎摔倒受伤。

该负责人称,由于连日来江西以北受洪灾影响,导致大部分途经江西的列车出现晚点。因为

列车晚点和部分旅客没赶上火车的缘故,几名旅客为表达不满,强行进入铁路线欲拦截列车,而一些已进站的旅客看见有人跑进去,也纷纷冲入铁轨。

一名现场目击者称,当时他看见一列列车临近约30米时,进入铁路线的旅客才急忙跑离铁轨,但有人没来得及跑开,瞬间血肉横飞。

据记者了解,K1039次列车是

由郑州开往深圳方向的,惠州火车站不停靠。

事件发生后,当地铁路部门有关官员立即赶赴现场,开展应急处置工作和事件调查。目前已安排滞留旅客改乘其它车次列车,并联系死者家属做好善后工作。

目前,该事故具体原因仍在调查中。

(中新)

网购火车票,年底全面推行

京津城际铁路今起试行,京沪高铁即将跟进

据新华社北京6月11日电(记者齐中熙)记者11日从铁道部获悉,从6月12日5时开始,京津城际铁路将试行网络售票。

铁路部门介绍,这次京津城际铁路网络售票的车票范围为:京津城际铁路“C”字头列车的全价票和儿童票。旅客网上购票,须先登录中国铁路客户服务网站

www.12306.cn(以下简称“12306网站”)完成注册。注册后,根据提示即可在12306网站上完成车票购买业务。在网上成功购买铁路电子客票后,铁路部门将会把有关提示信息以邮件或短信形式发送给购票人。

铁路部门相关人士称,网络购票时,应当准确提供乘车人的有效身份证件信息,这些证件包括中华

人民共和国居民身份证、港澳居民往来内地通行证、台湾居民往来大陆通行证和护照共4种。购买儿童车票的乘车儿童没有有效身份证件的,应当使用同行成年人的有效身份证件信息购票。

使用二代居民身份证的旅客完成网上购买铁路电子客票后,不需再换纸质车票,可将二代居

民身份证原件作为乘车凭证,直接通过车站自动检票机办理进、出站检票手续,以及在列车上办理验票手续。

铁路部门表示,6月底即将开通运营的京沪高铁也将实行网络售票。今年年底,随着铁路信息服务系统的逐步完善,网络售票将在全国铁路全面推行。

动态

暴雨肆虐各地 上千航班延误

据民航资源网6月11日消息 11日,江西东部、苏皖南部、上海、浙江大部、福建大部、广东东部、广西中南部等地暴雨肆虐,全国各大机场航班不同程度延误。

其中北京首都、广州白云、上海虹桥三大机场航班延误情况尤为严重。武汉、南京、合肥、上海、南昌、无锡、杭州等大部分华东、华中地区机场进出港航班处于部分延误状态。

截至18:42,北京首都机场267个国内出港航班延误,160个国内进港航班延误,39个国内进出港航班取消。全国主要机场超千航班延误。

救援

全总拨400万元 援助四省抗洪

据新华社北京6月11日电(记者王敏)记者11日从中华全国总工会获悉,连日来全国总工会密切关注我国南方部分省区洪涝灾害情况,并紧急拨款400万元援助受灾较严重的四省开展抗洪救灾工作。

全总有关负责人告诉记者,当获悉湘鄂赣黔四省在2011年6月9日晚至10日凌晨的暴雨洪涝灾害中已造成571.87万人受灾,75人死亡、69人失踪以及大面积农作物受损等情况后,全国总工会紧急研究决定,向湖南、湖北、江西、贵州四省各拨付100万元紧急救灾款,帮助解决受灾地区职工群众的生活困难,尽快重建家园。

背景

四月禾苗枯萎 六月多地水灾

时间:2011年4月份以来

地点:长江中下游94.5%地区先后遭受干旱。

旱情:长江部分航道水位跌破15米枯水线,上千万亩禾苗枯萎;湖北1300座水库低于“死水位”。湖北、湖南、江西、安徽、江苏5省329万人饮水困难。

旱涝急转:6月3日以来,长江中下游地区出现了较强降水,江西、湖南、贵州、浙江等地降下大到暴雨,导致出现旱涝急转,部分地区出现水灾。